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промислового підприємства (групи промислових підприємств) [2, c. 130]. 

В основі даної категорії лежить поняття конкурентоспроможності 

управлінського персоналу, яка є складною економічною категорією та 

представляє собою здатність управлінського складу підприємства ефективно 

виконувати управлінські функції та своєчасно приймати кваліфіковані рішення 

з метою розробки, виробництва та реалізації високоякісної з особливими 

споживчими властивостями і сервісним обслуговуванням продукції (послуг) за 

максимально ефективного використання ресурсів. 

Основні чинники, що впливають на конкурентоспроможність 

управлінського капіталу, є: 1) особистісні характеристики (знання, навички, 

психологічні характеристики тощо); 2) організаційні характеристики діяльності 

(система комунікацій на підприємстві, організаційна структура, система 

делегування повноважень тощо); та 3) зовнішні чинники, такі як соціальні, 

політичні, економічні, законодавчі тощо. 

Отже, ми бачимо, що проблема управлінського капіталу є складною та 

багатогранною, вона охоплює як забезпечення якості системи управління 

підприємством, так і конкурентоспроможності управлінського персоналу. 

Таким чином, ми вбачаємо подальше дослідження цієї проблематики у 

наукових роботах вітчизняних та зарубіжних науковців. 
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УПРАВЛІНСЬКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 

 

Розвиток малого та середнього бізнесу (далі – МСБ) є важливим 

елементом у ринкових економічних умовах. МСБ відіграє важливу роль у 

соціально-економічному розвитку держави, забезпечує ефективне використання 

виробничих ресурсів, є одним із головних факторів формування і розвитку 

конкурентоспроможності національної економіки, стимулює ділову активність 

у країні, сприяє підвищенню якості продуктів та послуг. 
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Базовим нормативним актом в Україні, що визначає правові та економічні 

основи державної політики у сфері розвитку МСБ, є Закон України «Про 

розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва в 

Україні» [1]. 

Наприкінці травня 2017 р. Кабінет Міністрів затвердив «Стратегію 

розвитку малого та середнього підприємництва в Україні на період до 2020 

року» (далі – Стратегія). Згідно з цим документом, що відповідає Стратегії 

сталого розвитку «Україна – 2020»,основним завданням держави в найближчий 

період є дерегуляція та розвиток підприємництва. Стратегія передбачає два 

основні напрямки розвитку МСБ [2]:  

1. Сприятливе середовище для МСБ (нормативно-правове, інституційне, 

регуляторне); доступ МСБ до фінансування; податкове адміністрування для 

МСБ; 

2. Стратегією визначено такі основні завдання: збільшення частки 

інноваційних підприємств до 20%; збільшення частки ринків з конкурентною 

структурою з 42,7% до 49,5% . 

На початок 2018 р. Україна покращила свою позицію в рейтингу легкості 

ведення бізнесу Doing Business з 2017 р. на 5 позицій, піднявшись з 76 на 

71 місце зі 190 країн світу [3, с. 10]. 

На 01.01.2018 р. в Україні було відкрито 71 043 компаній та 242013 ФОП. 

Щотижня в Україні реєструється 1366 компанії, а закривається 419. Найбільше 

компаній працює в Київській, Дніпропетровській та Одеській області. Найменш 

активні – Тернопільська, Сумська та Чернівецька область. 

До основних проблем впливу держави на розвитку малого і середнього 

бізнесу в Україні слід віднести: 

• Недосконалість податкової системи. Вона проявляється через 

значне податкове навантаження на бізнес (більше 40% доходу) та непрозорість 

(бюрократизацію) процесів адміністрування податків. 

• Нестача внутрішніх фінансових ресурсів, складність доступу до 

зовнішніх джерел фінансування та залучення інвестицій; 

• Обмеженість доступу до кредитних та інших фінансових ресурсів; 

• Існування корупційної практики при взаємодії з публічними 

органами влади різних рівнів. В Україні існують умови ведення бізнесу із 

значними неформальними платежами і витратами. Бюрократизована податкова 

системи стимулює власників МСП здійснювати «платежі» представникам ДФС 

для ухилення від сплати податків, значна кількість вимог (частину яких можна 

просто відмінити) від різних контролюючих органів, стимулює МСП 

здійснювати «платежі» представникам цих органів для уникнення перевірок, 

«платежі» правоохоронним органам для отримання «неформального» захисту 

тіньового підприємства; 
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• Кризовий стан економіки України. Значне скорочення ділової 

активності та не прогнозованість економічною ситуації призводить не тільки до 

скорочення приросту нових МСП, але і до банкрутства існуючих; 

• Складність процедур сертифікації і стандартизації товарів та 

послуг. 

До проблем пов’язаних з економічним середовищем країни відносяться: 

• Неналежний рівень інформаційного, консультативного та 

методичного забезпечення підприємницької діяльності. 

• Криза довіри в економічній системі, що проявляється у невиконанні 

договорів, неплатежах за отримані товари та послуги, започаткуванні ділових 

відносин з метою обману та незаконного привласнення товарів та послуг 

партнера.  

• Складність доступу до каналів збуту. Частими є випадки, коли 

доступ до мереж оптовиків і дистриб’юторів для МСП є закритим.  

• Слабка інфраструктура із підтримки МСП. Проникнення та вплив 

бізнес-інкубаторів, технологічних парків, інформаційно-консультаційних 

організацій та об’єднань суб’єктів підприємництва є незначною.  

• Конкуренція із зарубіжними виробниками, які в силу економічної 

політики країн походження є більш ефективними та мають конкурентну 

перевагу за ціною. 

За даними Головного управління державної фіскальної служби України в 

Одеській області на 01 січня 2018 р. в місті Одесі знаходяться на обліку 

130,2 тис. суб'єктів господарювання усіх форм власності, у тому числі 

юридичних осіб – 54,6 тис. одиниць (+5,9 % до 2016 р.), фізичних осіб-

підприємців – 75,6 тис. одиниць (-2,5% до 2016 р.) [4]. 

На 2018 р. прогнозується закріплення позитивних тенденцій соціально-

економічного розвитку міста, зокрема: модернізація транспортної 

інфраструктури; розвиток туристично-рекреаційної сфери; розбудова 

інфраструктури соціальної сфери та забезпечення гідного життя населення. 
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